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	Spettabile
Comune di Valtournenche
Piazza della Chiesa, 1
11028 Valtournenche 

Alla cortese attenzione della dott.ssa Cristina Machet



Milano, 4 novembre 2020

Oggetto: 	Offerta studio BonelliErede per l’assistenza in merito alla redazione di una relazione illustrativa dell’intervento edilizio di costruzione del nuovo tronco della pista numero 16 sul terreno acclive di cui al Foglio 7, particelle 1639, 1640, 1642 nel Comune di Valtournenche.

Spettabile Comune, 
desidero, anzitutto, ringraziare per la cortese richiesta di offerta avente ad oggetto l’assistenza da svolgersi in favore dell’Ente in indirizzo nel séguito, breviter, la “Parte assistita” – in relazione all’oggetto.

Il documento è strutturato come segue: 1) Breve descrizione del dipartimento dello studio nonché dei professionisti coinvolti nello svolgimento delle attività di assistenza; 2) Oggetto dell’incarico; 3) Offerta economica; 4) Dichiarazione in merito alla responsabilità professionale.

* * *
1) 	Breve descrizione del dipartimento dello studio nonché dei professionisti coinvolti nello svolgimento delle attività di assistenza
1.1) 	Breve descrizione del dipartimento
BonelliErede opera nell’area del diritto amministrativo con competenze qualificate, offrendo assistenza a società di ogni dimensione, dalle multinazionali alle piccole-medie imprese, enti pubblici e imprese pubbliche. 
BonelliErede fornisce consulenza e patrocinio per un ampio spettro di questioni che riguardano i rapporti con le pubbliche amministrazioni e le Autorità di regolazione. Le problematiche trattate, in fase contenziosa e stragiudiziale, riguardano, tra le altre, la partecipazione ad appalti pubblici (comprese le procedure di assegnazione, negoziazione ed esecuzione dei contratti) di lavori, servizi e forniture; i provvedimenti delle Autorità di regolazione e dei settori vigilati; la pianificazione urbanistica, le procedure autorizzatorie e concessorie.
1.2) 	Breve descrizione del team dedicato all’incarico
Il Dipartimento è attualmente composto da circa 20 professionisti, di cui 3 soci, e fornisce consulenza in relazione a tutte le questioni inerenti al diritto amministrativo e al diritto pubblico dell’economia.
Il gruppo di lavoro dedicato allo svolgimento dell’incarico sarebbe composto da:

- 	Avv. Prof. Luca R. Perfetti, socio dello studio e coordinatore del Dipartimento di diritto amministrativo; ordinario di diritto amministrativo
- 	Avv. Antonio Giulio Carbonara, collaboratore senior del Dipartimento di diritto amministrativo;
- 	Dott.ssa Chiara Mulinari, trainee del dipartimento di diritto amministrativo;
-	Dott. Filippo Alario, trainee del dipartimento di diritto amministrativo.
* * *
2) 	Oggetto dell’incarico
A) Redazione relazione 
Assistenza nella predisposizione di una relazione avente ad oggetto la ricostruzione dell’iter autorizzativo dei lavori di spostamento dalla pista da sci n. 16 (nel séguito la “Pista”), richiesta dalla Regione Valle d’Aosta in seguito ad istanza di intervento in autotutela avanzata dall’avv. Pastore per conto del Condominio Residence Cervinia. 

B) Analisi in merito alla richiesta della Cervino S.p.A. di deliberazione del consiglio comunale  di "dichiarazione del Comune circa la salvaguardia di rilevanti interessi economici e sociali connessi alla realizzazione del nuovo tratto di pista”.
Assistenza nella verifica dei presupposti di fatto e di diritto per la dichiarazione richiesta dalla Cervino S.p.A. e circa i suoi impatti rispetto al procedimento autorizzativo dell’intervento edilizio di spostamento della pista da sci n. 16.
Analisi della documentazione trasmessa  ed eventuale predisposizione della bozza di delibera di Consiglio.
C) Eventuale contenzioso
Si precisa che sono esclusi dal presente preventivo gli eventuali giudizi che l’Ente intendesse proporre ovvero che venissero promossi da parti terze nei suoi confronti, anche se connessi alle predette attività di assistenza. Rispetto alle predette azioni giudiziali, ci rendiamo sin d’ora disponibili per l’assistenza all’Amministrazione alle condizioni di maggior favore che saranno di tempo in tempo concordate, considerando il fatto che in conseguenza del presente incarico avremo già una adeguata conoscenza della fattispecie e saremo quindi in grado di praticare significativi sconti.
* * *
3) 	Offerta economica
Lo Studio calcola i corrispettivi dovuti in relazione al tempo effettivamente impiegato dai singoli professionisti nell’esecuzione degli incarichi di volta in volta affidati, applicando le tariffe orarie attribuite dallo Studio a ciascuno di essi in relazione alla propria anzianità ed esperienza. 
In particolare, i compensi orari applicati dallo Studio per incarichi di analoga complessità e importanza e suddivisi in base all’anzianità professionale dei professionisti dedicati sono i seguenti:
Socio: €. 550,00;
Collaboratore senior: €. 300,00;
Trainee: €. 200,00. 
Al riguardo, si precisa che l’applicazione delle tariffe orarie attribuite dallo Studio ai professionisti, in relazione alla propria anzianità ed esperienza e al tempo effettivamente impiegato nell’esecuzione degli incarichi di volta in volta affidati, porterebbe a dover preventivare compensi più alti di quelli che si propongono nel presente preventivo.
In vostro favore, quindi, tenendo anche conto dell’interesse a svolgere l’attività di assistenza descritta, lo Studio propone:
· per l’attività di cui al punto A) che precede un importo omnicomprensivo di euro 5.000,00 oltre oneri di legge;
· per l’attività di cui al punto B) che precede un importo omnicomprensivo di euro 5.000,00 oltre oneri di legge.

Gli onorari sopra indicati saranno maggiorati di IVA e contributi previdenziali nella misura dovuta per legge.
Le spese vive sostenute esclusivamente per l’esecuzione dell’incarico, invece, saranno rimborsate se preventivamente comunicate.
Il rimborso delle spese e delle anticipazioni sarà richiesto, in relazione al momento in cui lo Studio le ha sostenute ovvero congiuntamente al pagamento della parcella relativa agli onorari.
Tutte le fatture saranno emesse dallo Studio legale Bonelli Erede Pappalardo (costituito in associazione professionale).
[bookmark: _Hlk53756943]* * *
4) 	Responsabilità professionale
Lo Studio legale Bonelli Erede Pappalardo ha stipulato un’assicurazione per l’eventuale responsabilità civile professionale delle persone fisiche che operano nel suo interesse, anche a titolo di manleva, presso la compagnia Zurich Insurance plc, con un massimale di 20 milioni di euro e, oltre tale limite, presso altre primarie compagnie, con un massimale complessivo di 200 milioni di euro.
Pertanto, fatto salvo quanto previsto dall’art. 1229 c.c., il Cliente s’impegna a non avanzare eventuali pretese risarcitorie relative all’esecuzione del presente incarico nei confronti del Prof. Luca Perfetti, o di altre persone fisiche che abbiano operato nell’interesse dello Studio legale Bonelli Erede Pappalardo, impegnandosi a rivolgere ogni propria pretesa esclusivamente nei confronti di quest’ultimo.
* * *
Restiamo quindi in attesa di Vostro cortese riscontro e, nel frattempo, porgiamo molti cordiali saluti.
STUDIO LEGALE BONELLI EREDE LOMBARDI PAPPALARDO
(Avv. Prof. Luca R. Perfetti)
F.to
Per accettazione
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